

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Четверг, 28 ноября 1985 г.

№ 191 (14277)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

РАССКАЗЫ О ДЕЛЕГАТАХ ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

СМЕЛОСТЬ ТЕПЛИЧНИЦЫ

3 А ОКНОМ постепенно стихают присущие осеннему вечеру звуки: сперва умолкли беззаботные голоса резвившихся ребятшек, потом смех парней и девчат, которые возвращались из совхозного Дома культуры. Домашние дела переделаны, весь хлопотливый, в волнениях, день позади.

Валентина вспоминает картины минувших дней, особенно того дня, когда коммунисты совхоза «Белая Дача» избрали ее делегатом городской партийной конференции. Вспомнилось, как наградили ее медалью «За преобразование Нечерноземной зоны РСФСР», как принимали в партию, как доверили руководить комсомольско-молодежной бригадой.

Валентина Баракоская приехала в совхоз «Белая Дача» молодой выпускницей сельскохозяйственного профтехучилища с группой таких же, как она, подруг. Уже в первый год работы на новом тепличном комбинате показала себя вдумчивой, старательной. Присматривалась, интересовалась тонкостями агротехники. И вскоре добилась урожайности, превышающей план. Валентину назначили звеньевой. Успех сопутствовал ей и звену, особенно на выращивании томатов. Но чувствовала у нее неудовлетворенность собой, словно знала, что способна на большее.

В 1979 году без отрыва от производства закончила

сельскохозяйственный техникум, получила диплом агронома, больше уверенности обрела. И раньше руководители замечали: умеет В. Д. Баракоская найти самостоятельно решение вопроса, сплотить, организовать подруг-тепличниц, к каждой подойти. Доверили ей комсомольско-молодежную бригаду. А за несколько месяцев перед тем Валентине Дмитриевне вручили партийный билет. В тот торжественный момент она сказала себе: «Не подведу!»

И скоро четыре года как В. Д. Баракоская руководит бригадой. Прибавилось ответственности, усложнились обязанности. Сама знаешь — хорошо, но мало того. Надо, чтобы каждая тепличница стала мастерицей своего дела и любила его. Еще будучи звеньевой, Валентина Баракоская делала первые шаги наставницы. Теперь приобрела опыт. И, скажем, Лена Арсентьева, Лида Матросова, Валя Симачкова, Галя Соскова с благодарностью отзываются о В. Д. Баракоской как наставнице, которая привила им любовь к профессии.

Год 40-летия Великой Победы комсомольско-молодежное отделение № 5 под руководством Татьяны Анатольевны Науменко ознаменовало досрочным — раньше всех — завершением пятилетки по производству овощей. Весомый вклад в общий успех внесли теплични-

цы комсомольско-молодежной бригады, руководимой В. Д. Баракоской: урожайность огурцов (в течение короткого периода) — 27 килограммов с квадратного метра теплиц, томатов (второй оборот) — 7 кг с кв. метра.

Время больших перемен, волнующих, важных событий. Члену ленинской партии В. Д. Баракоской хочется в честь XXVII съезда КПСС, в год его работы добиться новых успехов. Обсуждая предсъездовские документы, 30 тепличниц вместе с бригадиром решили в новом году начать социалистическое соревнование под девизом: «За максимальную производительность труда на каждом рабочем месте и эффективное использование рабочего времени». Они смело идут на выращивание более трудоемкой, но нужной населению во внесезонное время культуры — томатов. И решили получить урожай в среднем с квадратного метра 18 килограммов. Высокий рубеж. Но звеньевая Евдокия Устиновна Чистова из бригады В. Д. Баракоской считает, что ее звену под силу и 20 килограммов.

«Справимся ли?» — спрашивает у себя Валентина Дмитриевна. И мысленно перебрав своих помощниц-подруг, твердо решает: «Надо, раз надумали!»

Н. ПУПКОВА,
бухгалтер,
В. ОСИПЕНКО.

ОБСУЖДАЕМ ПРЕДСЪЕЗДОВСКИЕ ДОКУМЕНТЫ

НОВЫЕ РЕЗЕРВЫ

В этом году на Маляховском экспериментальном заводе, как и на других предприятиях района, проводится аттестация и рационализация рабочих мест. В ней принимают участие не только специалисты предприятия, но и партийные, профсоюзные, комсомольские работники. Это мероприятие стало этапом в нашей подготовке к XXVII съезду КПСС. Оно вызвано необходимостью ускорить научно-технический прогресс. А работа по ускорению прогресса у нас проводится планомерно. Реконструируются цехи и участки, внедряются высокопроизводительные станки, автоматы. Все это требует определенных капитальных затрат.

Между тем у нас немало неиспользованных резервов интенсификации производства. Не редкость ситуация, ко-

гда производственные мощности используются не в полную нагрузку, а силы расходуются малоэффективно. Об этих фактах говорилось на партийных собраниях в низовых звеньях при обсуждении предсъездовских документов. Не замалчиваются они и сейчас, когда в подразделениях заходит речь о перспективах коммунистического строительства.

В рабочем коллективе убеждены, что время, когда мы присматривались к новой технике, отлаживали ее, прошло. Ее нужно использовать в полную силу. Это относится к станкам с числовым программным управлением. Их на предприятии немало. Полной нагрузки в эксплуатации требуют также внедренные недавно фотокопировальные газорезательные машины. Не снимает с

нас ответственности и тот факт, что заводчане по существу первыми в стране ставят на поток выпуск высокопроизводительных угледобывающих машин.

Как правило, высказывается масса предложений. Рабочие, мастера, начальники участков и цехов — все заинтересованы в том, чтобы продвигаться вперед ускоренными темпами. Этого требует и проект Основных направлений экономического и социального развития страны на 1986—1990 годы и на период до 2000 года. В нем ясно сказано: «Перевести производство на преимущественно интенсивный путь развития, добиться кардинального повышения производительности общественного труда и на этой основе ускорить темпы экономического роста».

В текущем году коллектив предприятия взял повышенные социалистические обязательства. Они успешно осуществляются. Недавно мы выполнили задание пятилетки. Решено дополнительно к плану выпустить продукции на 3,2 миллиона рублей, достичь роста производительности труда на 18 процентов. Нынешние темпы обнадёживают. С начала года реализовано продукции на 3,1 процента больше запланированного, производительность труда против плановой увеличилась на 3,3 процента.

Крепнет уверенность, что успехи будут приумножены. Основу для этого дает ввод в действие резервов, не требующих больших капитальных затрат.

Л. СУХОРУКОВА,
инженер
по соревнованию.

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

ВЫШЛИ НА ПРИБАВКУ



В ТРЕТЬЕЙ декаде ноября на Томаревском животноводческом комплексе госплемзавода «Петровское» положение дел улучшилось: среднесуточные надой молока от фуражной коровы достигли 15,1 килограмма, что на 600 граммов больше уровня прошлого года. А у передовых операторов машинного доения результаты еще выше. Так, Екатерина Ефимовна Кузнецова с Зинаидой Сергеевной Кузиной, у которых на обслуживании 90 коров, в среднем от каждой получают в день 17 килограммов молока, на 0,5 кг больше, чем год назад.

Хорошую прибавку в надоях от первотелок — 300 граммов — имеют операторы машинного доения Лидия Николаевна Миронова и Лидия Дмитриевна Андреева. У них особо ответственной задачей — раздой 100 молодых животных, которые вольются в производственное стадо. И сегодняшние среднесуточные надой — по 14,5 кило-

грамма молока от первотелок — говорят о хорошей продуктивности стада.

Большое внимание животноводы уделяют кормлению стада. Сейчас полностью устатовлена и действует кормежка. Вся кормовая свекла подается животным в подготовленном виде. Старательно выполняют свои обязанности по подготовке и раздаче кормов Виктор Николаевич Есехин, Алексей Громов, Михаил Парусов.

За ноябрь ожидается средний надой от фуражной коровы, превышающий на 6—8 килограммов уровень прошлого года.

Однако, чтобы компенсировать отставание в надоях и реализации молока, допущенное в октябре, надо приложить больше старания, изыскать дополнительные резервы. На это направлены сейчас усилия коллектива.

В. КУЛЕШОВА,
начальник комплекса.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ



На Люберецком комбинате строительных материалов и конструкций обмотчица электроцеха Нина Ивановна Дашкова проработала около 20 лет. Она пользуется заслуженным авторитетом в коллективе. Неоднократный победитель социалистического соревнования, Нина Ивановна и сейчас отличается на трудовой вахте в честь предстоящего съезда партии. Передовая работница перекрывает дневные задания почти наполовину, бережно относится к цветным металлам.

Активная общественница, Нина Ивановна Дашкова является членом добровольной народной дружины и входит в состав цехового комитета профсоюза, который проводит большую работу по укреплению трудовой дисциплины и усилению режима экономии.

НА СНИМКЕ: обмотчица Н. И. Дашкова.
Фото С. ЕПИХИНА.

ОТВЕТИЛИ ДЕЛОМ

Большой успех выпал на долю тружеников специализированного управления № 1 треста «Центркомплектмонтаж». На полтора месяца раньше они завершили годовое задание по основному технико-экономическому показателю. Например, план по объему строительно-монтажных работ выполнен на 110 процентов.

Значительный вклад в трудовую победу внесли бригады слесарей-монтажников Н. А. Ковалева, А. А. Емельяненко, электросварщиков во главе с А. П. Пшеничным. Они добились превышения нормы выработки на 60—70 процентов.

Достигнуто это главным об-

разом за счет применения бригадного метода, сокращения трудовых затрат. Много внимания в этих коллективах уделяют новой технике. Эффективное использование ее наряду с внедрением предложений рационализаторов нашего управления тоже дает весомые плоды. Дальнейшее укрепление трудовой, технологической и производственной дисциплины хорошо сказывается на наших достижениях. Наши труженики подтверждают на деле социалистические обязательства.

М. ОРЛОВА,
начальник планового отдела
СУ-1 треста
«Центркомплектмонтаж».

ЭНТУЗИАЗМ ВОДИТЕЛЕЙ

В этой пятилетке в автотранспортной конторе № 19 (АТК-19) много сделано для улучшения условий труда. Устроены бытовые помещения. Это позволяет водителям с наибольшей отдачей трудиться на перевозке народнохозяйственных грузов.

По итогам работы за последние кварталы коллектив неоднократно завоевывал II и III места в социалистическом соревновании в тресте «Мособлстрой». Недавно мы успешно справились с планом десяти месяцев

по основным технико-экономическим показателям.

Трудовой энтузиазм проявляют водители и сейчас, в соревновании за достойную встречу XXVII съезда КПСС. Среди них лучших результатов добиваются В. П. Великов, В. С. Чуков, И. А. Егоров, Н. А. Соловов, В. И. Черных и другие. Свои задания они постоянно выполняют на 102—103 процента.

В. КУЗНЕЦОВ,
главный инженер
АТК-19.

НЕУГОМОННЫЕ

В ТКАЦКОМ цехе коврового комбината уютно и светло. Всюду порядок. Хорошо работает в такой обстановке. Об этом заботятся профсоюзные активисты, администрация и народные контролеры.

— Починили крышу, Антонина Сергеевна? — интересуюсь у председателя цеховой группы народного контроля Фирсовой.

— А как же! Ведь какие хлопоты были. Мы настояли, проследили.

Ткацкий цех расположен в добротном помещении. Обычно проблем с подготовкой его к зиме не было. Но возникла заминка. Прохудилась крыша, ремонтники же не торопились. Пришлось народным контролерам вмешаться. Провели рейд, выпустили по его материалам популярный в цехе «Сатирический листок», указав на ответственных за подготовку помещения к зиме.

Инициативно действует руководитель дозорных А. С. Фирсова. Она мастер ОТК, член партии. По мнению Антонины Сергеевны, забота об

условиях труда рабочего коллектива — одно из направлений деятельности народных контролеров. Вот совсем недавно организовали проверку бытовых помещений. Отметили: «Не на уровне подготовлены». Обратились к администрации цеха. А у нее забота несколько о другом. Есть объекты и поважнее, чем бытовки. Ведь комбинат перевооружается. Дыхание научно-технического прогресса чувствуется в каждом цехе. Ремонтники, строители всюду на вес золота. Науку и технику нужно внедрять в производство ускоренными темпами. А тут бытовка...

К сожалению, не всегда критические замечания дозорных реализуются оперативно. Предстоит еще совершенствовать взаимоотношения администрации комби-

ната и народных контролеров. Потому что порой неоднозначно мнение, что считать первоочередным делом в улучшении условий труда, хотя конечные цели и у хозяйственного руководителя, и у народного контролера общие. Опыт А. С. Фирсовой пенен тем, что она умеет изыскивать резервы для реализации критических замечаний. В группе народных контролеров ткацкого цеха хороший настрой. Здесь не только указывают на недостатки на производстве, но и стремятся устранить их. Поисковой была помощь труженников цеха в ремонте бытовых помещений. Вопрос решился. Активными народными контролерами здесь являются бригадир Т. П. Сергеева, инструктор производственного обучения З. С. Еленская и другие.

Почти 200 народных контролеров действует на ковровом комбинате. Об их боевистости, активности заботится головная группа. Из года в год расширяется партийная прослойка среди наших активистов. Сейчас в их составе 71 коммунист, 28 комсомольцев. Свои усилия направляем на достойную встречу XXVII съезда КПСС. Считаю, что в нашей работе нет мелочей. Частными ли вопросами были, например, подготовка производственных помещений к зиме, переоборудование бытовок? Отнюдь нет. Ведь речь шла о том, в каких условиях развиваться социалистическому соревнованию, борьбе за экономно и бережливость, сохранность социалистической собственности. Нам, народным контролерам, далеко не безразлично, что волнует

каждого труженника, как и в каких условиях он работает, что из резервов повышения эффективности производства вводится в действие.

Выделить опыт лучших дозорных, распространить его в трудовом коллективе — в этом видим свой долг. У нас вошло в практику заслушивать на заседаниях головной группы народного контроля руководителей цеховых групп, председателей наших комиссий. Часто вопрос о роли народных контролеров обсуждается на заседаниях партбюро комбината, собраниях коммунистов. Дозорные выступают на производственных совещаниях и собраниях. Крепнет связь народных контролеров с жизнью, повседневной практикой коммунистического строительства. Оперативное решение назревших производственных проблем, опора на инициативу и творчество масс укрепляют авторитет народных контролеров.

В. МИХАЙЛОВ,
председатель головной группы народного контроля.

ПОД КОНТРОЛЬ МАСС!

СТРАНИЦА
№ 10 (216)
1985 г.

НА ЗАМЕТКУ ДОЗОРНЫМ СТЕКЛОТАРУ — В МУСОР!

На Томилином рынке есть пункт поспо по приему стеклопосуды от населения. Работает он безобразно. Расписание о времени открытия и закрытия часто написано от руки. Здесь трудно сдать посуду. Бутылки емкостью 0,7 л и банки вообще

не принимают. Неужели стеклянную тару выбрасывать в мусор? Или садиться в электричку и ехать в Москву? Необходимо упорядочить работу этого пункта. Нужно содействие народных дозорных.

Я. СИДОРОВ.

ОБОГРЕВАЮТ... УЛИЦУ

Не первый раз у дома № 21 по улице Шевлякова в Люберецах лопаются трубы с горячим водоснабжением. Пар валит клубами. Мокнут стены коридора первого этажа. В подвале постоянно находится вода. Портится жилой дом.

Справедливо требование экономить воду, тепло. Но как же об этом говорить, когда у нас

днями течет на улицу горячая вода? Работники теплосети ликвидируют одну аварию, в ту же другую произошла. Может быть, народные контролеры теплосети возьмут под контроль качество работы своей службы?

**т. ПИВИНА,
ГОВЕРДОВСКАЯ,**
по поручению жителей.

АКТИВИСТЫ



Немалую роль в решении ряда вопросов производственной и социальной жизни играют народные дозорные завода торгового машиностроения. Они проводят рейды, выявляют нарушения дисциплины.

Действия активистов приносят определенную пользу. В последнее время на заводе стало больше порядка, лучше используются народные ресурсы, более четко проходит производственный процесс. Коллектив успешно справляется с заданиями 1985 года и всей пятилетки.

На снимке: (слева направо) — председатель головной группы народного контроля, инженер-технолог В. Т. Кучеренко и член цехового поста, контролер ОТК С. Г. Лебедев составляют план очередного мероприятия.

ДОРОЖИТЬ ВРЕМЕНЕМ

РЕЙД «ЛЮБЕРЕЦКОЙ ПРАВДЫ» И НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ

ЕЩЕ совсем недавно на заводе энергооборудования кто-то в рабочее время наведывался в винный отдел магазина № 32, расположенного в 115-м квартале. Сначала года зафиксировано 24 прогула, около 10 опозданий. На эти негативные факты обратила внимание группа народного контроля предприятия. После опубликования постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» была повышена ответственность начальников отделов и участков, мастеров и бригадиров за состояние трудовой дисциплины среди подчиненных. Мастера Т. И. Чаленко и С. В. Краснов, бригадир токарей В. П. Алексеев приняли в этом самое деятельное участие. Все поняли, что потери рабочего времени дорого обходятся предприятию. Только по этой причине с начала года завод недодал условно товарной продукции на 4 тысячи рублей.

Восемь часов утра. В цехах заработали станки. Вместе с начальником отдела кадров В. А. Имшинецким находимся

на проходной. За двадцать минут не был зафиксирован ни один опоздавший.

— Сейчас дисциплина улучшается. Любая уход за территорию завода осуществляется только по увольнительным запискам, — говорит начальник отдела кадров.

Следует сказать, что отдел кадров ежедневно обобщает данные о потерях рабочего времени. Виновные наказываются лишением премий, административным штрафом, уменьшением очередного отпуска на число дней прогула. Наиболее злостные нарушители трудовой дисциплины вызываются на заседание заводского товарищеского суда, который возглавляет коммунист И. А. Шмидт. Только в этом году здесь побывало 12 человек. Один из них, токарь Б. Н. Белоусов, был уволен.

На участке изготовления подогревателей трудовой день в самом разгаре. В цехе не видно празднующихся. Каждый занят своим делом. Начальник участка Г. Э. Гордон поясняет:

— У нас не хватает трубок из цветных металлов, но мы распределили работу так, что простоев нет.

Г. Э. Гордон отмечает, что рабочие относятся к порученному делу добросовестно, сознательно, крепят трудовую дисциплину. Не случайно участок занимает первые места во внутривзаводском социалистическом соревновании.

Но в ходе проверки обратил на себя внимание один факт — с начала года на сверхурочные работы израсходовано 300 человеко-дней. Это говорит о том, что трудовые ресурсы используются еще не рационально, что не все отлажено в производственном процессе. Есть внутренние потери времени.

Члены рейдовой бригады:
Ю. ОСИПОВ —
председатель группы народного контроля завода;
Г. КОНОВАЛОВА —
член группы НК,
инженер техотдела;
В. МАСЛОВ —
корреспондент «Люберецкой правды».

СТРАСТИ КИПЯТ, А ВОДА СТЫНЕТ

прошлую зиму, и только в разгаре лета представитель Люберецкой теплосети обнаружил эту хитрую «конструкцию». Главный инженер СМУ-5 М. А. Федяшин даже вскрикнул от неожиданности: «Не может быть!» Оказывается, все может быть на объекте, где техниче-

жется неисправным и мы застрянем до...?» И снял с себя ответственность. А ведь обещал обеспечить объект теплом в конце октября.

Так вот, пока любители обещаний из СМУ-5 и иже с ними из Люберецкого ОКСа судят-рядят, кивая друг на друга, старый Томас, наверное, уже успел разглядеть со своей высокой башни, что в Малаховке очень сильно дымит.

САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

ский надзор со стороны Люберецкого ОКСа осуществляется слабо. А какой-нибудь дядя Вася в чертежи не смотрит, в спешке ставит плиту так, как ему нравится.

Теперь участники строительства обсуждают, выдюжит ли электро- и другое оборудование, поставленное во времена, когда дымоход еще не перекрывали толстенной плитой? Наверное, да. А может быть, нет?! На всякий случай, подальше от греха. Начальник СМУ-5 В. П. Кошелев, вспотевший только от одного представления о том, что будет, если он возьмется его испытывать, отказался: «Нет, я не буду. Я свое дело сделал. С меня хватит». И про себя подумал: «А вдруг прожарившее оборудование ока-

После заседания педсовета в школе-интернате, проходившего в желтовато-серой дымной атмосфере, учителя ушли домой с болью в голове и слезящимися глазами. А их коллеги из школы № 46 в большинстве своем простудились. Ведь температура воды, нагреваемой в котле времен царя-Гороха, едва достигает +20 градусов при норме +80. Ну, а каково детям?

Страсти вокруг котельной кипят не один год, только вода в котлах стынет.

Кстати, «непрестижный», с точки зрения Люберецкого ОКСа и СМУ-5, объект не раз был в центре внимания городского комитета народного контроля. Однако его решения так и не воздействовали на нерадивых.

В. СЕМЕНОВ.

В КУЗНЕЧНО-ПРЕССОВОМ цехе завода имени Ухтомского два года тому назад разместили 8 промышленных роботов. Предполагалось, что в каждой из трех смен будет выобождено по 4 человека. А получилось скорее наоборот — потребовались дополнительные высококвалифицированные специалисты, способные налаживать технику. Роботы стали больше простаивать, нежели работать. О трехсменной нагрузке не могло быть и речи.

— Такая вот получилась «петрушка», — говорит молодой наладчик Юрий Зайцев. — Представители завода-изготовителя, местные инженеры общими усилиями внедрили новую технику и ушли.

Первой трудностью стала нехватка штампов и заготовок. Робототехника, как известно, рассчитана на гибкое производство. Чтобы она себя оправдала, нужен достаточный набор штампов. Сейчас же их на участке лишь восемь штук. Поэтому взоры здесь обращают к инструментальному цеху: он должен изготовить оснастку. Но рвения с его стороны в этом деле не чувствуется. Начальник цеха А. В. Тарасов заявляет:

— У нас есть свой напряженный план. Изготовить оснастку для роботов мы просто не в состоянии.

Так железные «руки» оказались не у дел.

На правах пасынков в кузнечно-прессовом цехе находятся и другие новинки. Более двух лет назад здесь установили пакетировочный пресс для переработки металлолома со сложной системой транспортеров. По-

ТЕХНИЧЕСКОМУ ПРОГРЕССУ — КАРДИНАЛЬНОЕ УСКОРЕНИЕ РОБОТЫ ПОД ЗАМКОМ

«Широко внедрять гибкие переналаживаемые производства и системы автоматизированного проектирования, автоматические линии, машины и оборудование со встроенными средствами микропроцессорной техники, многооперационные станки с числовым программным управлением, робототехнические, роторные и роторно-ковнейерные комплексы».

(Из проекта Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года).

сле приема государственной комиссией оборудование еще ни часа не работало. По словам заместителя начальника цеха № 10 Н. А. Черкашина, только подвальное помещение и «начинка» из транспортеров, механизмов обошлись заводу в полмиллиона рублей.

Здесь же была запущена линия безраскройной штамповки металла. За несколько часов инженеры наштамповали одной детали на полугодовую программу. И ушли. Теперь линия тоже бездействует.

Если новая техника повышает производительность труда, заменяет тяжелый ручной труд, высвобождает рабочих, улучшает культуру производства, то почему на заводе так неохотно дают ей зеленый свет?

Пытаюсь найти разгадку на этот вопрос в отделе механизации и автоматизации. Начальник бюро роботов Ю. М. Лаврухин сетует:

— Проблем у нас много. Он показывает большой список деталей, которые можно

пропускать через роботы. Внутреннее количество — 2,5 миллиона. Но загодка, по его словам, в нехватке штампов и наладчиков.

Ю. М. Лаврухин добавляет: — Наше дело внедрять промышленные роботы, а не управлять ими.

С 1982 года бюро тем и занимается, что внедряет новую технику, «чтобы поднять производительность труда, высвободить рабочих»... Но ни того, ни другого пока не получается.

В кузнечно-прессовом бюро текущего производства отдела главного технолога занимаются проектированием оснастки для роботизированного участка. Начальник бюро В. А. Кремлев знакомит со своими проблемами. Он обижается на ограниченность механизмов: они могут лишь пробивать отверстия в заготовках. Не делают гибку, вырезку. Взять, например, самую массовую деталь — высокий прижим ножа, который идет на все марки косилок. В год их нужно изготовить 170

тысяч штук. Для пробивки отверстий можно подключить и роботы. Но прежде всего необходимо получить заготовки, вырезанные обычным способом. А на это потребуется время, труд людей.

Здесь подсчитали, что из 500 наименований деталей холодной штамповки только 40 можно поручить роботам, а всего обработать с их помощью около 400 тысяч деталей, но не 2,5 миллиона. Чтобы новое техническое детище себя оправдало, необходимо, по мнению специалистов бюро, повысить «способность» автоматов, заставить их выполнять разные операции.

— Дайте нам робота, способного конкурировать с человеком при обслуживании прессового оборудования, — говорит В. А. Кремлев. — и мы его с радостью возьмем в помощники.

Как видим, мнения специалистов отдела механизации и бюро текущего производства не совпадают. Одни стараются внедрить новую технику, другие не считают ее столь эффективной, как того хотелось бы. Но, пожалуй, ни те, ни другие не приняли действенных мер, чтобы получить от нее наибольший эффект. Ясно одно: роботы бездействуют.

...Еще раз заглядываю на роботизированный участок. Узнаю, что девушки-операторы обрабатывали за смену лишь по 12 деталей.

Они покидают участок. А я жду вторую смену. Но больше сюда никто не приходит. На железные ворота вешается замок «сторож» новой техники.

М. ВИДИНЕЕВ.



ГИБКА ТРУБ

Для гибки тонкостенных труб диаметром 20 мм толщиной стенки до 1,5 мм на угол 120 градусов служит специальное приспособление. Оно представляет собой раму сварной конструкции с закрепленной на ней плитой, на которой монтируются узлы зажима и гибки, пневмораспределитель, дроссели. Приспособление позволяет гнуть трубу без искажения ее сечения в месте гибки. Радиус гибки 65 мм. Годовой экономический эффект от внедрения приспособления на Серпуховском механическом заводе «Х Октябрь» составил 2,5 тысячи рублей. ИЛ МособлЦНТИ № 164-85.

КОНТРОЛЬ КУЛАЧКОВ ВАЛА

Автоматизировать приемочный контроль параметров кулачков распределительного вала позволяет применение прибора, разработанного в НПО «Прибор». Прибор Л16 является унифицированной конструкцией, построенной по принципу модульного агрегатирования, что дает возможность перенастроить его для контроля распределительных валов широкой номенклатуры путем изменения количества модулей в центральном устройстве и изменения монтажа задней панели. Прибор отличается от аналогов прогрессивным индуктивным принципом преобразования линейных перемещений. Обеспечивает автоматизацию обработки результатов измерений, имеет цифровую индикацию. ИЛ МособлЦНТИ № 85-50 (НТД) Т-07874.

КОНТРОЛЬ ДИАМЕТРОВ

Более 18 тысяч рублей — такой экономический эффект получен в НПО «Прибор» от внедрения прибора Л12, предназначенного для автоматизированного приемочного контроля диаметров опорных шеек распределительного вала. Прибор является унифицированной конструкцией, построенной по принципу модульного агрегатирования, что позволяет путем изменения монтажа задней панели перенастроить его для контроля распределительных валов других типоразмеров из широкой номенклатуры валов, выпускаемых в отрасли. Цикл работы прибора полуавтоматический: установка и съем детали осуществляется вручную, измерение и вычисление параметров — автоматическое. Подачу детали на измерительную позицию с позиции загрузки осуществляет пневматическое подъемное устройство. ИЛ МособлЦНТИ № 85-67 (НТД) Т-11114.

КОНТРОЛЬ ШАТУНОВ

В машиностроении и автомобильной промышленности найдут применение приборы автоматизированного приемочного контроля шатунов различных типов. Конструктивно приборы Д33 и Д35 состоят из станции измерения, блока индикации, гидравлической станции и стойки управления. Результаты измерения отражаются в виде световой индикации на блоке индикации. Световое табло автоматически указывает годность детали или характер брака. Годовой экономический эффект от внедрения двух приборов в НПО «Прибор» составил 78 тысяч рублей. ИЛ МособлЦНТИ № 85-61 (НТД) Т-11033.

За дополнительной информацией обращайтесь по адресу: 140012, г. Люберцы, ул. Электростроения, 26. МособлЦНТИ.

КУЛЬТУРА ТОРГОВЛИ ПОКУПАТЕЛЯМ РАДЫ

КОЛЛЕКТИВ магазина «Трикотаж» № 3 отличается стабильностью работы, неоднократно завоевывал призовые места в социалистическом соревновании по Люберецкому промторгу. По итогам работы за третий квартал магазину присуждено первое место и вручено переходящее Красное знамя.

Ни один покупатель здесь не остается без внимания. Продавцы квалифицированно отвечают на вопросы, стараются, чтобы человек не ушел без покупки. На место проданного товара тотчас выставляется другой того же ассортимента.

Как рассказала заведующая магазином Нина Афанасьевна Журавлева, благоприятное расположение торговой точки находится в оживленном месте — только часть дела. Главнее же — это работа по мобилизации коллектива на выполнение поставленных задач.

— Для удобства населения организуем лоточную торговлю. Дело это не простое. Работать надо на улице, — говорит заведующая. — Но не было еще случая, чтобы кто-то отказался или подвел. Наоборот, продавцы сами проявляют инициативу. Например, вчера ко мне подошла одна продавщица и предложила свои услуги, чтобы поторгать с лоткаazole «Кристалла».

Слушал я рассказ Н. А. Журавлевой о своих коллегах и понимал, что многое зависит от авторитета руководителя, от его умения дей-

ти до каждого подчиненного. Нина Афанасьевна после окончания училища вот уже без малого двадцать лет в торговле. Постоянно совершенствует профессиональное мастерство. Работала в разных отделах с разными промышленными товарами. Понимая, что постоянно растущие потребности покупателей требуют высокой профессиональной подготовки, она окончила техникум, а затем институт. Знания, полученные за годы учебы, постоянно применяет на практике. Свидетельство тому — успешная работа магазина с тех пор, как его возглавила Журавлева.

В коллективе действует комплексная система управления качеством труда. Успешно применяется КТУ.

С большим вниманием и интересом отнеслись в коллективе магазина к предсезонным документам. Проводились беседы, читки и обсуждения. В проекте новой редакции Программы партии подчеркивается важность развития всей современной сферы обслуживания. В связи с этим возрастает ответственность и работников торговли. Ведь сегодняшний покупатель требует четкой, слаженной работы, желает, чтобы на прилавках были добротные, красивые вещи разнообразного ассортимента.

В магазине знают, что успеху дела способствуют и доброе расположение к людям, культура обслуживания. Поэтому здесь нет жалоб.

К. СЕРГЕЕВ.

ВЫ ПИСАЛИ—МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В редакцию «Люберецкой правды» обратились Т. Г. Щукина и другие жители улиц Некрасова, Южная, Гоголя, Толстого в Малаховке по поводу их неудовлетворительного освещения. На наш запрос ответил главный инженер Люберецкой электросети Б. Н. Кротков.

Он сообщил, что после принятых мер сеть наружного освещения работает нормально. На письмо К. А. Кузнецова из Томлина по поводу плохой освещенности улицы Достоевского также дан ответ: освещение налажено.

ТОВАРЫ — НАРОДУ

МОСКВА. Бытовые электроприборы выпускает завод «Микромашина». В текущем году на заводе начато изготовление электродвигателей для фен. Создаваемая ныне техническая база позволит выпускать 800 тысяч электродвигателей в год для фенов, кофемолок и другой бытовой техники.

НА СНИМКЕ: упаковщица Мария Голуб (слева) и Ирина Русакова готовят фены «Микма» к отправке в торговую сеть.

(Фотохроника ТАСС).



ХОЗЯЕВА «ГОЛУБОГО ТОПЛИВА»

В Люберецком межрайонном тресте газового хозяйства подведены итоги выполнения социалистических обязательств, принятых на одиннадцатую пятилетку, и итоги трудовой вахты за октябрь 1985 года.

Отрадно отметить, что за пятилетку коллектив треста не раз награждался почетными грамотами, дипломами, призами победителей, переходящими Красными знаменами и вымпелами Люберецких городских организаций, Московского областного управления газового хозяйства. Коллектив занесен на районную Доску почета.

Что помогло достижению успеха? Высокий трудовой подъем в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, 50-летия Стахановского движения. Сейчас набирает силу социалистическое соревнование, посвященное предстоящему съезду партии.

В целом за пятилетку 66 человек были награждены медалями «Ветеран труда», а Николай Иванович Рябов и Игорь Васильевич Гусаров удостоены орденов Трудового Красного Знамени.

Ныне половина коллективов работает по бригадному методу с применением коэффициента трудового участия. Значительно поднялось качество обслуживания населения.

За пять лет около двух десятков молодых рабочих и ИТР пополнили ряды партийной организации. Среди них активные коммунисты: Игорь Васильевич

Табунов, Татьяна Александровна Кухаренко, Ольга Владимировна Соколова и другие.

За эту пятилетку мы вырастили более 30 наставников, которые умело работают с молодыми кадрами, формируют у них чувство ответственности за порученное дело. К таким наставникам относятся Е. В. Гуз, З. А. Кубышкина, А. К. Коротченко, А. И. Миронова.

Об Александре Ивановне Мироновой следует сказать более подробно. Она трудится в тресте 23 года и все время слесарем по газовому внутримышечному оборудованию. Приняла ее на работу со вторым разрядом, а сейчас у нее 5-й разряд. Недаром называют ее «мастером — золотые руки». «Заслуженный работник коммунального хозяйства РСФСР» — это почетное звание присвоено Александре Ивановне в одиннадцатой пятилетке. Ныне она настойчиво передает свой опыт молодежи.

Хорошие люди работают в Люберецком тресте газового хозяйства. Здесь состоялось открытое партийное собрание по обсуждению проекта новой редакции Программы КПСС и других предсезонных документов. Коммунисты А. К. Коротченко и Ю. С. Вильдин высказали свое мнение: «Поставленные партией цели отвечают думам и чаяниям каждого честного человека. Хочется работать еще лучше, чтобы осуществить намеченное».

А. КОВАЛЕНКО.

партгруппорг управления треста газового хозяйства.



На снимке: Константин Михайлович Симонов.
Фотохроника ТАСС.

СПОРТ

ВОСПОМИНАНИЕ О ФУТБОЛЕ

ЗАВЕРШИЛСЯ очередной футбольный сезон юных спортсменов профтехобразования области, в котором участвовала команда учащихся ПТУ-10 имени Ю. А. Гагарина. На первом этапе, заняв в зональных соревнованиях в г. Лыткарино первое место, мы получили право участвовать в финале соревнований ДСО «Трудовые резервы» в г. Москве.

Приложив много усилий и мастерства, наши спортсмены добились права выступать в финальной игре за первое место, где встретились с бесценным победителем всех предыдущих турниров — командой наших земляков из ПТУ-50 г. Дзержинского.

Напряженная игра шла с переменным успехом. И все же в конце первого тайма при подаче углового мы вышли вперед, гол забил Сергей Макаров.

Во втором тайме дзержинцы попытались уйти от поражения и добились успеха: сравняли счет, правда, не без помощи наших защитни-

ков, от которых мяч срикошетил в противоположный от вратаря угол ворот.

И вот наступил момент, когда первое место могло определиться только по серии пенальти. В их исполнении удачнее оказались соперники, выйдя на первое место. Нашей же команде пришлось довольствоваться вторым местом.

С лучшей стороны себя проявили вратарь Саша Башмаков, защитники Саша Щелетов, Сережа Сидоров, Леся Живулькин, а также игроки средней линии и атаки Валерий Харламов, Феликс Шагин, Геннадий Карякин, Юрий Князев, Владимир Марцинкявичус.

Тренировались мы под руководством С. В. Бабченко — тренера футбольной команды «Торпедо» г. Люберцы, в составе которой выступает сейчас большинство наших игроков.

И. ПОДУФАЛОВ,

Г. БАНЦЕРОВ,

игроки футбольной команды СПТУ-10 имени Ю. А. Гагарина.

СООБЩАЕТ ГАИ

НЕ НАРУШАЙТЕ ПРАВИЛ
ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

За 10 месяцев 1985 года на дорогах района зарегистрировано 195 дорожно-транспортных происшествий, в результате которых пострадало более 250 человек.

Особую тревогу вызывают число дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов и тяжесть их последствий. За истекший период зарегистрировано 92 происшествия, при которых пострадал 91 человек. Причем 32 пешехода находились в нетрезвом состоянии.

Основные нарушения правил дорожного движения пешеходами являются: переход дороги в неустановленном месте, перед близко идущим транспортом, выход из-за стоящего транспорта, хождение по проезжей части дороги. Вот некоторые случаи.

27 сентября на шестом километре Лыткаринского шоссе водитель автомашины УАЗ-452 произвел наезд на гражданку Л. Г. Контуж, которая перебежала дорогу в неустановленном месте, перед близко идущей автомашиной, в результате была доставлена в больницу.

27 октября на Октябрьском проспекте Люберец водитель

автомшины «Волга» совершил наезд на гражданку Корневу, работающую в больнице завода имени Ухтомского буфетчицей. В нетрезвом состоянии она неожиданно появилась на проезжей части дороги перед автомашиной и была сбита. Диагноз — сотрясение головного мозга. Сейчас находится на лечении в больнице.

В основном наезды на пешеходов происходят в вечернее время, когда улицы не освещены. А сейчас световой день с каждым днем сокращается, выпадают осадки, и силуэт пешехода нередко сливается с проезжей частью дороги. Поэтому водитель ничего не может сделать, чтобы сразу остановить автомашину при внезапном появлении на дороге пешехода. И тут-то приходит беда.

Товарищи пешеходы! Госавтоинспекция напоминает вам, что переходить дорогу надо только там, где имеются пешеходный переход, подземный переход, где установлен светофор, а ходить надо только по пешеходным дорожкам и тротуарам.

А. СОЛОДОВ,

старший инспектор ГАИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ * РЕКЛАМА * ОБЪЯВЛЕНИЯ

В ПОЛЕТ — ПО ЛЬГОТНОМУ БИЛЕТУ!

Билет на самолет теперь стоит ВДВОЕ дешевле:

инвалидам гражданской, Великой Отечественной войн и лицам, приравненным к инвалидам Отечественной войны, а также сопровождающим (не более, чем одному) этих инвалидов первой группы;

подросткам в возрасте 15—17 лет, следующим в санаторий и обратно по путевкам с талонами на право льготного проезда воздушным транспортом;

аспирантам, студентам, слушателям и курсантам высших и средних специальных учебных заведений гражданской авиации, слушателям подготовительных отделений и факультетов при вузах гражданской авиации (независимо от формы обучения).

Срок действия льгот — по 31 мая 1986 г. По 15 апреля 1986 г. такая скидка предоставляется:

неработающим инвалидам труда; лицам, ставшим инвалидами вследствие общего заболевания, полученного при прохождении военной службы;

инвалидам с детства, получающим государственную пенсию или пособие;

детям-инвалидам в возрасте до 16 лет; лицам, проживающим в домах-интернатах для престарелых и инвалидов и находящимся на полном государственном обеспечении, а также сопровождающим (не более, чем од-

ному) этих инвалидов первой группы. СКИДКА 30% ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ПО 15 АПРЕЛЯ 1986 г.:

учащимся дневных отделений высших и средних специальных учебных заведений; учащимся училищ и школ профтехобразования дневного обучения;

лицам, обучающимся на подготовительных отделениях дневного обучения при вузах; школьникам в возрасте от 12 лет;

экскурсионным группам рабочих, служащих, учащихся от 15 человек по предварительным заявкам предприятий, организаций и учебных заведений (на незагруженных направлениях);

туристам, следующим по путевкам всесоюзных туристических маршрутов Центрального совета по туризму и экскурсиям ВЦСПС и по путевкам Бюро международного молодежного туризма СССР «Спутник».

ПРОДАЖА АВИАБИЛЕТОВ НАЧИНАЕТСЯ ЗА 15 ДНЕЙ ДО ВЫЛЕТА САМОЛЕТА (включая день продажи).

Подробные справки об условиях предоставления льгот, документах, необходимых для приобретения льготных билетов, — по телефону 155-09-22.

Приглашаем вас в полет!

ГЛАВНОЕ АГЕНТСТВО
ВОЗДУШНЫХ СООБЩЕНИЙ.

1-1.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ПРОРАБСКИЙ
УЧАСТОК СПЕЦРУ
ПРОТИВОПОЖАРНЫХ РАБОТ
МОС ВДПО

сообщает, что работы по заказам населения с 1 января 1986 года будут выполняться согласно новому прейскуранту цен:

— первичная проверка технического состояния дымоходов от всех видов нагревательных и отопительных приборов независимо от вида топлива — 1 руб. 05 коп. (за каждый дымоход), вентиляционных каналов независимо от вида вентиляции — 0-50 коп. (за каждый вентканал).

— периодическая проверка и очистка дымоходов на газифицированных объектах — 0-95 коп. (за каждый дымоход), вентиляционных каналов — 0-30 коп. (за каждый вентканал).

Периодичность проверок определяется правилами безопасности в газовом хозяйстве, утвержденными Гостехнадзором СССР.

1-2.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ
ТРЕСТ СТОЛОВЫХ

производит набор: учеников-буфетчиков, кассиров — юношей и девушек не моложе 18 лет для обучения непосредственно на предприятиях общественного питания в Люберцах, Лыткарине и Дзержинском, срок обучения — 4 месяца; учеников-кондитеров для обучения непосредственно в кондитерских цехах треста, — 6 месяцев.

Ученикам выплачивается стипендия в размере от 52 до 63 рублей в месяц.

1-3.

БЮРО ЗНАКОМСТВ

Москвич 49 лет, рост 180 см, инженер, приятной внешности, к полноте не склонен, доброжелательный, не курит, к спиртному равнодушен, в выходные дни работает на садовом участке, познакомится с привлекательной женщиной до 42 лет, высокого роста, трудолюбивой, скромной. Желательно получить фото в полный рост.

Письма: 107078, Москва, абон. ящик № 423.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ,
ОРГАНИЗАЦИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И НАСЕЛЕНИЯ!

Прежде, чем начать земляные работы (кроме вспашки), выясните в местном исполкоме наличие линий связи в зоне намеченных работ и кому они принадлежат.

При наличии кабельных линий связи письменно согласуйте предстоящие работы с предприятием, эксплуатирующим эти линии, по адресу: 140070, Московская обл., Люберецкий район, п/о Томилино-3, отделение № 5 ТЦУМС-22.

Примемные дни согласований: понедельник, пятница с 9 до 16 часов.

Вызывайте нашего представителя перед началом производства работ по телефону 556-21-34.

Соблюдайте «Правила охраны линий связи», утвержденные постановлением Совета Министров СССР от 22 июля 1969 г.

ПОМНИТЕ! ПОВРЕЖДЕНИЕ ПОДЗЕМНЫХ КАБЕЛЕЙ ВЫЗЫВАЕТ ПРЕКРАЩЕНИЕ МЕЖДУГОРОДНОЙ СВЯЗИ И НАНОСИТ УЩЕРБ ГОСУДАРСТВУ.

Отделение № 5 ТЦУМС-22. 12-12.

ЛЮБЕРЕЦКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ
БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

продолжает прием желающих на курсы вязания крючком и на машине «Северянка» с января 1986 года.

Занятия будут проводиться 1 раз в неделю по адресу: Люберцы, 115-й квартал, ул. Московская, дом 11.

Плата за обучение — 5 рублей в месяц.

Заявления принимаются по адресу: г. Люберцы, Волковская, 43, ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Телефон 554-02-22.

2-2.

СБЕРЕГАТЕЛЬНАЯ КАССА № 09,

расположенная в Люберцах, на Октябрьском проспекте, дом № 203, с 1 декабря 1985 года работает по воскресеньям с 9 до 15 часов без перерыва на обед.

АДМИНИСТРАЦИЯ

ПОКУПАЙТЕ СОКИ

Освежающее, бодряющее действие соков несомненно. Они приятны на вкус, возбуждают аппетит, утоляют жажду. Эти напитки здоровья одинаково полезны и ребенку, и взрослому, и пожилому. В каждой семье соки должны занять в дневном рационе подобающее место. Покупайте соки в наших магазинах!

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ПРОДТОРГ. 2-2.

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня и завтра: (большой зал) — «КТО И КАК?» (2 серии) — 11, 14, 17-15, 20; (малый зал) — «УДАР ГОЛОВОЙ» — 10, 13-30 (удл.), 18-45; «ПРОЩАЙ, ПОЛИЦЕЙСКИЙ» — 11-45, 16 (удл.), 20-30.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня и завтра: «ПРИЗРАЧНОЕ СЧАСТЬЕ» — 11, 17; «ДОКТОР ФАУСТУС» — 14, 20.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «ЗИМНЯЯ ВИШНЯ» — 11, 13; «ИДИ И СМОТРИ» (2 серии) — 15; для тех, кто любит кино — встреча с журналистом Юрием АЛЕКСЕЕВЫМ, по окончании — «КОНВОЙ» — 17-30, 20-30. Завтра: «ЗИМНЯЯ ВИШНЯ» — 11, 13, 15, 17, 18-45, 21.

НАШ АДРЕС:

140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,
ул. Красноармейская, д. 4



Отдел писем — 553-27-07, справки по объявлениям, бухгалтерия — 553-23-24, отделы: партийной жизни — 553-14-72, промышленности — 553-27-35, сельского хозяйства — 553-22-24, ответственный секретарь — 553-26-83.

И. о. редактора
П. С. БИЦУКОВ